



赢个老挝，至于高兴成这样吗

恭喜国足贺喜国足  
你们真是太英勇了  
落后两球临危不惧  
完成了伟大的逆转

# 7:2 这个7迹有点2

首战“挝”里横不足为喜 国足世界杯之旅难免“世界悲”



国足叫人看不懂

世界排名75的中国男足对阵世界排名174的老挝，你猜5:0、6:0甚至7:0，总有不少人猜中比分吧。但如果只看这场比赛的前30分钟，你还以为中国队是在踢巴萨呢，半小时过后，落后的竟然是中国队，而且还是0:2，老挝居然进了两个球！进球的两名球员一个是身高1米55的大学生万青康，一个身高1米66，后者还当着身高马大的中国球员，鱼跃头球破门。梦游的中国队直到下半时才清醒过来，面对体能急剧下降的业余球员，连进6球，将最终的比分定格在7:2。但老挝的两个进球，却像是两个火辣辣的巴掌，掌印留在中国队的脸上。

前30分钟，老挝2:0领先中国  
一个是1米55的大学生进的  
一个是1米66的矮脚虎进的

上周六下午，2014巴西世界杯亚洲区预选赛资格赛第二轮首回合比赛正式打响，中国国家男足在昆明拓东体育场迎战老挝国家队。比赛开场仅4分钟，老挝队就反客为主，率先攻破中国队的球门。进球球员万青康出生于1992年，其身高只有1米55，目前，他还是一名在校大学生。在老挝队，只有3名职业球员，多数球员都是像万青康这样“打酱油”的，没想到中国队恰恰就成了“酱油”。

上半时第30分钟，老挝队的帕布瓦宁再入一球。第46分钟，替补上场的杨旭扳回一分。下半时比赛，国足掀起绝地反击，杨旭上演帽子戏法，陈涛和高俊闵双双梅开二度。最终国足绝地逆转7:2战胜老挝，出线几成定局。

## 丢两球不是第一次 七球逆转才是第一回

在历史上中国队一共参加了10届世界杯预选赛，被对手打进两球以上的情况共发生了

12次。在1993年之后，一共5次被对手打进两球以上。但中国队只有在1982年世界杯预选赛客场迎战沙特的那场比赛中，实现过先丢两球随后逆转的奇迹。不过当时那场比赛，中国队最终只进了4个球，远不及这次的7球逆转。

## 高洪波：“球迷该喊下课” 国足主帅，你太谦虚了！

本场比赛，高洪波由于受到亚足联的停赛，不得不坐上看台遥控比赛。所有人在赛前都对比赛持乐观态度，但当国足两球落后时，高洪波不再淡定。据了解，赛后高洪波发火了，这是他执教这支国足两年以来，罕见的动怒。

在发布会中，高洪波指导表示：“上半场比赛，是我执教以来最差的半场，我们刚刚进行了探讨，这也是我必须承担的责任，我在工作的细致准备上需要检讨。”值得注意的是，高洪波指导还非常谦虚地表示，即便球队是赢球的一方，但球迷在上半时喊“下课”也是应该的，因为“上半场球队的表现就应该被喊下课，球迷喊得没有错”。双方第二回合的比赛将于7月28日在老挝首都万象举行。 东莞



被老挝队压制了几乎整个上半时，无疑是奇耻大辱



哈曼

## 微博围观 赢了球还那么多骂声？ 球迷们别挑剔嘛！

黄健翔：无论怎样，这次的世界杯预选赛，起码打进亚洲区的最后阶段吧？别再跟上下两届似的，早早说再见了。那样的话，万达给的请名帅的钱，都没地方花了。

郝海东：在医院病房看完国足比赛，五味杂陈。

苏东：没看国足比赛，但觉得国足很有喜感。

韩乔生：疑似国足一方再进两球，3:2反超后，据说亚足联纪检部门已经迅雷不及掩耳盗铃响叮当之势赶往比赛现场……

徐阳(前国脚)：我们赢了结果，但输了过程；我们赢了5个，但被174名的球队攻入两球；我们赢了老挝，却险些被老挝端了老窝；我们赢了对手，却输了球迷；我们要总结的不是下半场的6:0，要总结的是上半场的1:2。骂吧，谁都可以骂，但我不会，我只是心痛，虽然我们赢了。

## 记者视线

成立了两年多的高家军终于进入了他们的“正式比赛”时间，尽管现在还难以预料这支队伍的未来前景，但是在落后两球的情况下最终大比分逆转对手，应该说高洪波和他的弟子们还是奉献出了一个极具“喜感”的开头。

没错，就是喜感，也只有喜感。因为这样的胜利和我们习惯提及的血性、拼劲儿、永不放弃无关，也和准备工作、主场选择是否合适无关(虽然据说赛前的准备会足足开了一个半小时)，甚至和战术思路、排兵布阵、临场指挥无关——这是一个世界排名足足落后了100位、平均身高不足1米70、没有一个职业选手、从任何方面都无法和中国队抗衡的纯业余球队。如果战胜这样的球队还需要从上述诸多因素中寻找理由的话，那只会更悲哀——中国足球原本已经足够悲哀。

但是却和比赛过程有关：因为这是一场结局毫无悬念的比赛，有谁会一部结局已经注定，

我们的身高高过人  
我们的排名好过人  
我们的技术牛过人  
我们的心理强过人  
一次极具喜感的逆转

而过程又毫无波澜的戏剧感兴趣呢？老挝人用他们的聪明、斗志和精湛脚法外加一点点运气，和中国队联手给我们制造了一个出人意料的开头，他们共同把悬念保持到了上半场结束，让人们还有足够的兴趣和好奇心去观看下半场，直到比赛结束——很多年了，不用咬牙就能坚持把中国队的比赛看完，实在难得。

如果说一定要为中国队从本场比赛中找到一些收获的话，那就是从杨旭在上半场临近结束

时打进的那个球(虽然有些晚)，他们终于知道在比赛中如何正常发挥出自己的水平了。其实历史上包括著名的“黑色三分钟”在内，中国队的诸多“重大失利”并非因为实力无法和对手抗衡，而是因为发挥失常而死于非命——当然，说到“水平”，拜托先别急于和日韩比较，事实是，我们已经很长时间在世界杯预选赛这样的“正式比赛中”中都捞不着和日韩对话的机会了。

说了这么多，丝毫没有看不起老挝队的意思(以中国足球的现状，我们还有什么资格看不起任何对手呢?)。相反，还必须要表达对他们的足够尊重——看看他们犀利的反击，精准的脚步，由守转攻时的坚决与快速，再看看他们的人员构成：学生、职员、医生……

以人口基数和选材范围而言，什么时候我们随便拉出这样一批业余选手，也能打出这么高质量的比赛内容，那么中国国家队的水平肯定会比现在高，还不止一点儿。 晚报首席记者 郭韬略